
Високи  представник  прогласио
пакет закона за борбу против
криминала
Високи представник Педи Ешдаун јуче је донио пакет мјера да би
помогао  БиХ  у  напорима  да  се  супротстави  организованом
криминалу и корупцији. Кривични закон БиХ и Закон о кривичном
поступку  БиХ  ће  омогућити  Одјелу  Државног  суда  за  тешка
кривична  дјела  да  одмах  почне  са  радом.  Закон  о  заштити
свједока и Закон о судској полицији БиХ, као и измјене и
допуне  постојећих  бх.  закона  о  Тужилаштву  и  Суду  БиХ,
допринијеће  процесуирању  предмета  пред  Судом  БиХ  на
одговарајући  начин.

Ови закони ће такође омогућити Суду БиХ да почне са радом. Та
институција заузима централно мјесто у оквиру стратегије за
борбу против организованог криминала у БиХ. Високи представник
је у октобру прошле године обећао да ће до краја 2002. године
“такође  прогласити  Кривични  закон  БиХ,  који  је  Парламент
покушавао усвојити када је истекло вријеме прије избора. Не
можемо чекати да се тај Закон донесе, као и Закон о кривичном
поступку, уколико смо озбиљни у нашим намјерама да успоставимо
Државни суд, да он профункционише и да се пред њим суди онима
који почине кривична дјела”. Дуготрајни процес успостављања
власти успорио је усвајање закона који се тичу борбе против
криминала, иако су судије већ именоване, а Закон којим се
успоставља Суд донесен је у новембру 2000. године.

Кривични  закон  и  Закон  о  кривичном  поступку  представљају
позитивну  комбинацију  правне  традиције  БиХ  и  модерних
европских метода истраге и ефикасне судске процедуре. Закон о
кривичном поступку у потпуности се заснива на знању и искуству
бх. правних стручњака и оних који се баве правном професијом у
БиХ. Цијели текст овог закона су израдили бх. стручњаци на
свом  језику.  Наведени  закони  ће  бити  основа  за  наставак
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реформе кривичног законодавства у осталим судовима широм БиХ,
осигуравајући  ефикасно  спровођење  правде,  приступ  правди  и
једнак третман за све. Оба бх. ентитета су започела реформу
својих кривичних поступака на основу ових закона.

Закони  о  заштити  свједока  и  судској  полицији  БиХ,  као  и
измјене и допуне Закона о тужилаштву БиХ и Закона о суду БиХ,
имају  за  циљ  осигурати  да  се  Суд  БиХ  на  ефикасан  начин
супротстави  организованом  криминалу  и  корупцији.  Закон  о
заштити свједока омогућава виталну заштиту свједока из рањивих
категорија  или  оних  којима  су  упућене  пријетње  у  току
кривичног  поступка.  Судска  полиција  ће  бити  одговорна  за
сигурност  у  Суду  и  за  извршавање  налога  Суда.  Њихове
активности ће бити ограничене само на надлежности Суда БиХ.
Судска  полиција  ће  сарађивати  са  ентитетским  полицијским
снагама. Измјене и допуне Закона о Тужилаштву и Закона о Суду
БиХ ограничавају надлежност Суда БиХ на питања која би могла
имати  веома  штетне  посљедице  по  БиХ  и  надлежности  БиХ
дефинисане Уставом БиХ. Ове измјене и допуне су осмишљене с
циљем лакшег хватања и кривичног гоњења починилаца најтежих
кривичних дјела, без обзира на идентитет оптужених.

Високи  представник  је  навео  сљедеће:  “Моји  приоритети  су
приоритети бх. грађана: правда и посао. Способност БиХ да се
ефикасно  супротстави  криминалу,  те  ефикасност  судова,  од
изузетне  су  важности  за  грађане  ове  земље.  Данашњи  дан
представља важну прекретницу када правда постаје реалност у
БиХ, као и битан корак у спровођењу реформе коју сам изложио у
мају прошле године, по мом доласку у БиХ”.

Високи  представник  је  јуче  такође  донио  одлуке  којима  се
проширује  и  допуњава  мандат  Независне  правосудне  комисије
(ИЈЦ),  која  има  улогу  секретаријата  Високих  судских  и
тужилачких савјета (ХЈЦПс). Одлуком се такође проширује мандат
“Огранка за владавину права” међународне заједнице, тако да
обухвата и праћење суђења с циљем осигуравања правичности. То
је  раније  био  задатак  Мисије  Уједињених  нација  у  Босни  и
Херцеговини до истека њеног мандата 31. децембра 2002. године.


